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BACKGROUND AND DEMOGRAPHICS





67% of the sample indicated
THAT THEY INTENDED ON GOING AWAY OVER DECEMBER



Demographics



GEOGRAPHIC DISTRIBUTION



NON-TRAVELLER FEEDBACK



Financial constraints 76% are 

at an all time high 



34% are hopeful to be able to travel over the 

2022 easter holiday



Kwazulu-natal 29% and western cape 27%were the 

most popular intended domestic destinations



TRAVELLER INSIGHTS



As seen in the past surveys, the two most popular 
domestic holiday destinations tend to be kwazulu-

natal 24% and the western cape 19%



24% indicated that they would book their December travels 
a few weeks or even days before their intended travel

A few days before A few weeks before 1-2 months before 3-5 months before 6+ months



Private transport 39% Is still the most common 
indicated mode of transport



THE MOST COMMON PARTY SIZE WERE 
groups of two 28%



Despite December typically being associated with family there has 
been a noteworthy decrease in the sample indicated that they 

intended staying with friends/family 35%

Staying with
friends/family

Self-catering unit Guesthouse/B&B Hotel Holiday house Airbnb Camping or caravan



FOR THE FIRST TIME in THE PAST YEAR, THE INTENTION 
TO VISIT RESTAURANTS AND Cafés WAS THE MOST 

FREQUENTLY SELECTED ACTIVITY 63%

Restaurants
and cafés

Nature and
outdoors, e.g.
picnics, hikes,

botanical
gardens, etc.

Shopping and
malls

Beaches Child friendly
activities

Tourist
attractions

Wildlife and
animal

experiences

Adventure
activities, e.g.
zipline, bungy

jump, rock
climbing, etc.

Nightlife, e.g.
nightclubs,
live shows,

concerts, etc.

Craft and
farmers
markets

Historical
attractions

and
landmarks

Wine farms Other



MOST INDICATED BUDGETS WERE BETWEEN R500 
– R1000 35% AND R1000 – R2000 23% 

Less than R500 R500 - R1000 R1000 - R2000 R2000 - R4000 R4000+



Quality time 50% with family is still 
consistently the major holiday highlight



And whilst concerns around covid-19 have 

significantly decreased compared to previous 

surveys, it is still referenced by 17%

Covid-19 risk Crime and safety Expenses Changes in
lockdown

restrictions

Covid compliance Having fun Overcrowding Road accidents,
e.g. crashes,

drink drivers, flat
tyres

Other Weather Good
accommodation

availability

Access to
activities and

facilities

Fourth wave None Inter-provincial
border closures

Cancellations Unvaccinated
people

Traffic





There has been a positive shift in mindset since 2020

Excited Optimistic Cheerful Overwhelmed 26 Stressed Scared Sad Other





INFLUENCE OF PANDEMIC 
MITIGATION FACTORS



57% of the total sample indicated that the 

vaccination rate and/or covid-19 safety protocols 

influence their choice of travel destination



AND THE PRIMARY REASON WAS TO KEEP ONESELF 

AND THEIR FAMILY SAFE 51%



THANK YOU


